
 

 

ΓΡΑΠΣΕ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΘΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΘ΢ 

Α΄ ΣΑΞΗ΢ ΓΤΜΝΑ΢ΘΟΤ 

 

ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

 

ΘΕΩΡΘΑ 

 

ΘΕΜΑ 1 

Α.  Τη νλνκάδνπκε απόζηαζε δύν ζεκείσλ; 

Β. Τη νλνκάδνπκε απόζηαζε ζεκείνπ από επζεία; 

Γ.  Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά : 

   1.  ………. θύθινπ είλαη θάζε επζύγξακκν ηκήκα πνπ ελώλεη δύν ζεκεία ηνπ θύθινπ. 

  2.  Αλ κηα επζεία ηέκλεη έλαλ θύθιν ζε δύν ζεκεία, ιέγεηαη ………. ηνπ θύθινπ. 

 3.  Δπίθεληξε γσλία ιέγεηαη θάζε γσλία πνπ έρεη ηελ θνξπθή ηεο ζην ………. θέληξν ηνπ θύθινπ. 

     4.  Δθεμήο ιέγνληαη ………. γσλίεο πνπ έρνπλ θνηλή ………. , θνηλή ………. θαη θαλέλα άιιν θνηλό ………. . 

     5.  Αλ ε απόζηαζε κηαο επζείαο από ην θέληξν θύθινπ είλαη ίζε κε ηελ αθηίλα, είλαη ……….. ηνπ θύθινπ. 

 

ΘΕΜΑ 2 

Α. Πνηνη θπζηθνί αξηζκνί ιέγνληαη πξώηνη; Γξάςηε 5 πξώηνπο αξηζκνύο; 

Β. Τη νλνκάδνπκε ληνζηή δύλακε ηνπ α θαη πσο ζπκβνιίδεηαη; Πνηα είλαη ε βάζε θαη πνηνο είλαη ν εθζέηεο ηεο ζηελ 

έθθξαζε «ληνζηή δύλακε ηνπ α»; 

Γ. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο σο ζσζηέο (Σ) ή σο ιαλζαζκέλεο (Λ): 

 1.  Ο αξηζκόο 77.777 είλαη πεξηηηόο αξηζκόο. 

 2.  Ο ηαρπδξνκηθόο θώδηθαο 12137, αλ ζηξνγγπινπνηεζεί ζηηο δεθάδεο, γίλεηαη 12140. 

 3.  Αλάκεζα ζην 145 θαη ζην 732 ππάξρνπλ 586 θπζηθνί αξηζκνί. 

 4.  Αλ ν αξηζκόο 7.162 ζηξνγγπινπνηείηαη ζηε δεθάδα, γίλεηαη 7.200.  

 5.  Αλ ζε έλαλ άμνλα κε αξρή Ο ε κνλάδα κέηξεζεο είλαη ίζε κε 4 cm θαη ΟΒ = 12 cm, ην Β εθθξάδεη ηνλ αξηζκό 2. 

 

Α΢ΚΗ΢ΕΘ΢ 

 

ΘΕΜΑ 1 

Γίλνληαη νη παξαζηάζεηο: 
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Α. Να απνδείμεηε όηη 
127

Α
10

  θαη  Β 99 . 



 

 

Β. Να απνδείμεηε όηη ν αξηζκόο Β – Γ είλαη πξώηνο. 

Γ. Να απνδείμεηε όηη νη αξηζκνί Β, Γ είλαη πξώηνη κεηαμύ ηνπο.    

 

ΘΕΜΑ 2 

Ο Δκκαλνπήι είλαη ν θαιύηεξνο καζεηήο ηεο Α΄ Γπκλαζίνπ γηα ην Α΄ ηξίκελν ζην ζρνιείν πνπ θνηηά. Ο παηέξαο ηνπ γη’ 

απηή ηελ επηηπρία ζα ηνπ αγνξάζεη έλα πνδήιαην, κε πνζνζηό έθπησζεο 25%, ην νπνίν πξηλ από ηηο εθπηώζεηο θόζηηδε 

158 €. 

Α.  Πόζν θόζηηζε ην πνδήιαην ζηνλ παηέξα ηνπ Δκκαλνπήι; 

Β.  Μεηά ηε ιήμε ηεο πεξηόδνπ ησλ εθπηώζεσλ ν έκπνξνο απμάλεη ηελ ηηκή (πνπ ίζρπε θαηά ηελ πεξίνδν ησλ εθπηώζεσλ) 

θαηά 30%. Πόζν θνζηίδεη ηόηε ην πνδήιαην; 

Γ.  Όηαλ ηζρύεη ε ηηκή ηνπ (Β) εξσηήκαηνο, πάεη λα αγνξάζεη ην πνδήιαην ε κεηέξα ηεο δεύηεξεο θαιύηεξεο καζήηξηαο, 

ηεο Βάιηαο, ε νπνία είλαη γλσζηή ηνπ εκπόξνπ. Γηα ηνλ ιόγν απηό ηεο θάλεη έθπησζε 61,62 €. Πνην είλαη ην πνζνζηό 

ηεο έθπησζεο πνπ θάλεη ν έκπνξνο; 

 

ΘΕΜΑ 3 
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, λα βξείηε ηηο γσλίεο α, β, γ, 

ζ ηνπ ζρήκαηνο. 

                                                                                                                 

                                                         


